
Požadavky k zápočtu z průběžné praxe – jaro 2013 
 

Pro praxi jsou určeny pátky tohoto semestru (viz. Harmonogram akademického roku). To je celkem 14 pátků pro oba 

předměty. Ve škole vždy strávíte 5 vyučovacích hodin jako průměrný učitel. Cílem je blíže se seznámit s životem a 

prací školy/angličtinářů a ověřit si své teoretické znalosti v praxi. Požádejte učitele, aby Vám dovolil nahlédnout do 

administrativní stránky práce (třídní kniha, katalog, žákovské knížky, omluvné listy, ŠVP, celoroční plány,  

počítačová administrativa …). Asistujte učiteli v hodině i mimo ni (př.oprava písemností, příprava handoutů …). 

Zajímejte se o knihovnu, kroužky, stravování žáků i učitelů, školení, semináře pro učitele, rozvrh učitele i žáků, 

účastněte se porad – předmětové komise, pedagogické rady, třídních schůzek, školních akcí, projektů pozorujte a 

ptejte se na další povinnosti učitele … (viz příloha Inspirace) 

 

K praxi si zvolíte jinou školu, než na které jste působili v předchozí praxi. Vždy dva, eventuálně více studentů na 

jedné škole. Samozřejmě nejprve žádáte o povolení praxe na vedení dotyčné školy. Pokud bude třeba průvodní dopis, 

viz. příloha. Přípustné jsou jen tradiční státní školy od 6.do 9.třídy (nikoli jazykové školy, agentury, mateřské školy, 

ani vyšší stupeň gymnázií). Kromě jiného absolvujete 6 výstupů a 12 náslechů (pokud možno v jedné třídě, abyste 

sledovali pokroky). Školu, na které jste praxi zahájili se jménem uvádějícího učitele a Vaším rozvrhem, mi sdělte e-

mailem, prosím, do 8.března 2013. 

 

Pokud jsem Vás nenavštívila v minulém semestru, dohodněte, prosím, jednu hodinu Vaší výuky tak, aby byla 

hospitace možná. Domluvte si proto tentokrát praxi v dostupné oblasti, Brno a okolí.  

 

Na konci odevzdáte Deník (složku) praxe. Budou zde následující záznamy: 

 

1  Osobní program, Váš rozvrh. Program pokryje nejméně 6 dnů po pěti hodinách. Dokládá rovněž Vaši docházku 

do školy. Bude podepsán uvádějícím učitelem. Viz. příloha. 

2  Dva doklady z Vaší práce mimo vyučování, např. fotografie ze soutěže, akce, projektu, kterých jste se s dětmi 

účastnili, kopie dopisu rodičům, stránky z třídní knihy, ŠVP … Pozor na ochranu osobních údajů. Stránka formuláře 

může být nevyplněná. 

2  6 vzorných příprav k Vašim výstupům. Výstup v hodině nelze konat, pokud jste předtím v této třídě nebyli na 

náslechu! Vzor viz. příloha. 

3  12 podrobných zápisů z Vašich náslechů. Mohou se konat u různých učitelů, část, ale ne více než 3 u kolegy 

studenta (vyučující za náslechy nedostává zaplaceno). V šesti hodinách se soustředíte na práci učitele, v šesti na práci 

žáků (viz přílohy). 

4  Sebehodnocení obsahující postřehy, co se Vám dařilo a proč, co byste mohli udělat lépe a jak, proč se některé věci 

nedařily, jak je řešit příště … 

5  Profil žáka – zvolíte si z kterékoli třídy, v níž jste učili, jednoho žáka, který něčím zaujme (pozitivně či negativně). 

Nemusíte uvádět jeho příjmení. Popíšete jeho chování v hodině, jak vypadal váš kontakt s ním, jeho schopnosti, 

výukové eventuálně výchovné potřeby a stanovíte: aspoň jeden z jeho problémů, jak jste se pokusil/a ho řešit, s jakým 

výsledkem, jaký postup navrhujete dále … 

6  Hodnotící list s datem podepsaný uvádějícím učitelem. Viz. webové stránky katedry – Teaching practice. 

7  Smlouva s uvádějícím učitelem ve dvou kopiích, vždy na jednom listu oboustranně. Za jeden Váš výstup, který 

s Vámi připravil a potom hodnotil, obdrží učitel 100 Kč. Celkem tedy 600 Kč. Viz webové stránky katedry – Teaching 

practice. Zde i formulář k převodu na účet, bude-li si učitel přát (stačí jedenkrát). 

8  Seminární práce v rozsahu 10 stran v angličtině na téma „Materiální podmínky výuky a její technická podpora“. 

 

Slevy: 

1 Seminární práci (bod 8) nemusí psát ten, kdo vše ostatní odevzdá do 20. května t.r. (pondělí) 

2 Kdo si dohodne mou návštěvu v hodině, odevzdá z šesti příprav do hodiny jen tři a z dvanácti náslechů jen šest 

zápisů (tři soustředěné na učitele, tři na žáky). Vše ale absolvuje v plném rozsahu, osvobození se týká jen zápisů.. 

3 Kdo učí na smlouvu nebo supluje v jarním semestru na státní ZŠ, pokryje svou výukou nejméně 6 hodin výstupů. 

Místo smlouvy s uvádějícím učitelem dodá kopii své vlastní smlouvy. Rovněž bude chybět hodnotící list učitele. 

Ostatní požadavky jsou beze změny. 

 

4 Kdo učí v jarním semestru v zahraničí, bude se ucházet o uznání praxe dle individuálního zvážení. 

 

 

 


